

扫一扫
关注“衡健康”

大咖齐聚 共话发展

南华大学附属第二医院乳甲外科召开成立十周年学术论坛

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙）12月24日，南华大学附属第二医院召开乳甲外科成立十周年学术论坛暨湖南省乳甲疾病防治临床医学研究中心年会，同时开展了第三期衡阳地区乳甲疾病诊疗适宜技术推广培训班。论坛采取线上线下相结合的形式举行，参加会议的专家、学者人数达100余人，规模宏大。

会议开幕式由南华大学附属第二医院乳甲外科科室负责人曹洪主持，南华大学附属第二医院副院长肖启国教授、南华大学附属第二医院颜亚平教授、特邀嘉宾深圳大学附属第一医院乳甲外科主任刘国文教授、特邀嘉宾深圳市龙华区人民医院乳甲外科主任医师王佑权教授分别致欢迎词。

会议从乳腺和甲状腺疾病两个方面分专题进行学术研讨。第一个专题是讨论“乳腺疾病规范化诊疗”，湘雅三医院丁波泥教授进行《乳腺癌腔镜手术》讲座分享，她介绍了乳腔镜的背景、乳腔镜手术操作流程、乳腔镜手术种类、乳腔镜在整形外科的应用、机器人乳腔镜手术，丁波泥结合具体案例分析了腹腔镜未来的前景应用。

湖南省肿瘤医院胡小波教授通过《下皱襞单切口背阔肌联合假体乳房重建》展示了平卧位单切口手术操作流程，分析了切口选择几种选择方案。中南大学湘雅医院王守满教授、郴州市第三人民医院谢海清教授、永州市第三人民医院汪中明教授、邵阳市中心医院徐滔教授、南华附一医院胡泽成教授、南华附三医院欧阳德亮教授积极参与了学术讨论，氛围良好，对指导假体乳房重建大有裨益。

衡阳市中心医院罗琼教授在会上科普了《HER2阳性乳腺癌曲妥珠单抗使用新标准》，他从我国曲妥珠单抗治疗率的逐年提升入手，分析了国产生物类抗肿瘤药的庞大市场缺口。

南华附二医院乳甲外科科室负责人曹洪发表了《乳腺癌NAC后保乳评估与决策》的讲座，他首先分析了开展乳腺癌保乳手术对提高患者生活质量的可能性。接着曹洪从肿瘤退缩模式评估、



南华附二医院乳甲外科十周年学术会议。

导板设计与制造、手术创新性及特色等方面介绍了此手术细节，乳腺癌保乳手术式改变意义重大，符合现代医学的发展模式。在湖南省人民医院谢靖教授的支持下，南华附二医院王柏琦教授、蒋丽琴教授、李伟教授，以及南华附一医院樊善继教授积极参与讨论，讲座反响效果良好。

进入甲状腺疾病规范化诊疗讨论环节，深圳市龙华区人民医院王佑权教授就《甲状腺微波消融治疗流程与规范》进行了重点阐述，王佑权从甲状腺结节、彩超评估、Ti-RADS分级、细针穿刺活检、基因检测等方面介绍了甲状腺结节的诊疗过程。湖南省人民医院马王堆院区执行院长、乳甲外科副主任张超杰教授发表了题为《从“量变”到“质变”——无充气腋窝入路腔镜甲状腺手术的细节管理之湘省医经验》的讲座，他认为甲状腺腔镜手术细节管理可细分为“三肌、四识、五沉、六重点”。步骤之间逻辑顺序很重要，对于细节把握烂熟于心方能窥一“毛”而知其貌。参会嘉宾湖南省人民医院王慧玲教授、娄底市中心医院李睿教授、衡南县人民医院廖粤军教授、衡阳县人民医院

院曾新星教授、祁东县人民医院刘勇教授、衡阳市第一人民医院唐剑平教授参与了讲座细节讨论。

湖南省肿瘤医院主任医师彭小伟教授带来了《甲状腺外科的临床思考》讲座，他结合一些具体病例总结了一些在甲状腺外科手术中的心得。湖南省肿瘤医院谭平清教授则带来的是《分化型甲状腺癌侵犯气管的分型及修复重建》的讲座。永州市中心医院邓丹教授、衡阳市中心医院龚卫东教授、衡山县人民医院欧宾教授、常宁市人民医院彭晟教授、南华附二医院封海岗教授参与了讲座讨论。

此次研究中心年会学术论坛，国内顶级乳甲外科大咖们进行了精彩演讲，内容紧紧围绕当前讨论的热点话题激烈展开，让参会者收获颇丰。此次论坛为全省乃至全国搭建起乳甲外科学术交流平台，通过跨地区、跨领域的讨论学习，进一步促进了衡阳地区医疗服务整体提升以及乳甲外科学科的发展。恰逢南华大学附属第二医院乳甲外科成立10周年，该院乳甲外科经过几代乳甲人的努力，护佑了一方百姓的健康与安全。

《名医图话·乳腺健康》正式出版发行

衡阳晚报讯（通讯员 殷君发）近日，由衡阳市中心医院院长、主任医师尹军和乳甲外科主任罗琼博士联合主编的医学科普书籍《名医图话·乳腺健康》由湖南科学技术出版社正式出版发行。

《名医图话·乳腺健康》全书11.5万字，分为十一章，以漫画的形式将乳腺健康问题进行专业解读，通俗易懂，针对性强。该书由中山大学肿瘤防治中心(附属肿瘤医院、肿瘤研究所)主任(院长、所长)徐瑞华，湖南省肿瘤医院主任医师、医学博士欧阳取长联合推荐。徐瑞华教授认为，本书从艺术角度对人物形象、故

事情节、旁白文字进行构思、构图，用丰富的色彩、可爱的形象、多样的创意、诙谐的对白让读者以喜闻乐见的形式学习、理解、接受，起到科普大众的作用。欧阳取长教授认为，该书符合乳腺癌全方位、全周期的管理理念，内容通俗易懂，易于理解记忆，是一本难得的乳腺癌防治知识科普读物。

尹军介绍，该书缘起衡阳市中心医院乳甲外科“阳光小站”病友群。2013年8月，乳甲外科把科室整治的乳腺癌病友集结在一个微信群，随时在线上答疑解惑，慢慢累积了病友提出的不少问题

及专业解答。为了把这些零碎的问题集中在一起，策划出版了这本科普读物。尹军表示，该书编写历时一年，科室绝大多数医务人员均参与进来，是科室集体智慧的结晶。同时，也浓缩了插画师Femi和责任编辑兰晓大量心血。目前，该书在京东、淘宝、当当等电商平台上线。

多年来，尹军在治病救人的同时，致力开展医学科普，足迹遍布衡阳各县(市)区的乡村、学校、厂矿、机关、基层医疗卫生机构，为普及医学科普知识做了大量的工作，受到患者和基层医疗卫生机构医务人员高度好评。

南华附一医院 获批全国帕金森病 标准中心

衡阳晚报讯（通讯员 武衡）12月17日，在全国帕金森病标准中心评选过程中，南华大学附属第一医院通过多轮筛选，成功获批第2批全国帕金森病标准中心(全国共21家)。

帕金森病(简称PD)是一种常见于中老年人群的神经系统变性疾病，当前我国PD帕金森病患者总数约为300万人，随着人口老龄化程度加剧，未来5—10年患者人数会增加至约500万人，该病长期存在漏诊率高、误诊率高、早期诊断困难、治疗欠规范等问题。

帕金森病标准中心的获批，将进一步促使南华附一医院按照中心建设要求，继续优化诊疗流程、提升诊疗水平，帮助帕金森病患者从前期个体化精准药物治疗，中后期病人术前评估、手术方案制订、术后程控管理与药物调整、康复锻炼、心理辅导等方面完成成长程的疾病治疗和管理周期，提升该院在帕金森病领域医疗服务能力，造福广大帕金森病患者。

南华附一医院： 国家标准化 心脏康复中心 线上复审完成

衡阳晚报讯（通讯员 李够雄）12月21日，南华大学附属第一医院完成了国家标准化心脏康复中心线上复审工作。

参与本次线上复审的专家组成员有全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDQI)专委会——国家标准化心脏康复中心主任孟晓萍教授、专家委员湘雅附二医院许丹焰教授、山东大学齐鲁医院沈琳教授。南华附一医院心内科、临床心理科、临床营养科、临床药学、心脏康复中心主任共同参与复审。

国家标准化心脏康复中心的建设是加速医院心脏康复规范化发展的重大机遇和举措，此次接受专家复审、检阅，也是南华附一医院心脏康复工作继续精进和推广的里程碑。专家组组长对本次审核认证的目的、意义、流程等做了详细介绍，同时也展示了胡大一教授、孟晓萍教授等心脏康复领路人久耕不辍，为国内心脏康复发展推广做出的卓越贡献。

会上汇报了心脏康复中心情况并播放了主题为《助力“行”动 改善“心”动》的视频，详细介绍了医院心脏康复中心的环境布局、硬件设施、开展的各项工作以及取得的成绩。该院心脏康复中心于2021年7月正式开放以来，已为5300余名患者提供诊查与治疗，患者反馈良好。

专家组认真听取了汇报并仔细观看了视频，对心脏康复中心人员的理论与实践均通过抽签的方式进行考核。在评审审核反馈环节，专家组对心脏康复中心的整体情况给予了充分肯定，并对心脏康复中心的发展提出殷切期望，勉励大家要继续锐意进取，勇于挑战，充分利用现有资源将心脏康复中心建设成为区域内标杆，为更多的心血管病患者提供及时、有效、科学、安全的治疗与康复。同时，专家们也指出了存在的问题和不足，为心脏康复中心进一步规范化建设提供了方向。